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Hirdetések milliméter dijszabás szerint. 

Kéziratokat nem adunk vissza. 

A Laposban minden csendes. 
A laposhavasi front az, amelynek 

jelentései legjobban érdeklik ma Gyer- 
gyó közönségét. Nemcsak azt a né- 
hány száz gazdálkodót, akinek marhái 
félkosztra szoritva várják a hatóságok 
intézkedését és annak a mély értelmet 
igényelő rejtvénynek megfejtését, hogy 
„miénk-e a miénk", hanem minden- 
kit, aki szeretné tudni, hogy tulajdon- 
képpen van-e nálunk törvény vagy 
nincs. Illetőleg, ha van, hatályos-e az 
mellettünk is. Mert hogy ellenünk ha- 
lyos, ahoz egyszer kétség nem fér. 

A helyzet a Laposban nagyjában 
változatlan. Apró jelentéktelenségek, 
amik történtek. Hogy tudniillik a vár- 
megyei prefektus többször elrendelte, 
hogy a legelőt karhatalommal adják 
vissza a gyergyóiaknak. És alantas 
közegei ugyanannyiszor nem hajtották 
végre a rendeletet. 

És maradt minden a régiben. 
Közben pedig, miután a csordá- 

nak enni kellett, a nagy csodálkozó 
szemü szarvasjószágok táplálkoztak 
fenyőfával. Nem olyan közönséges, 
deszkának valóval, hanem ültetett fe- 
nyő csemetével, aminek az ültetése 
százezrekbe került a birtokosságnak. 
Amelyeket a törvény véd szigoruan, 
mint a békásiakat. 

És amelyeknek marhák által tör- 
tént elfogyasztatása miatt a közbirto- 
kosság elnökségét bizonyára szigoru 
büntetéssel fogja sujtani a Törvény – 
amelyet megsérteni nem lehet sen- 
kinek. 

Azonban, a fenyőcsemeték idő- 
közben ugy látszik, elfogytak. A la- 
posi fronton akkor csakugyan minden 
csendes volt. A békásiak visszavonul- 
tak saját magánberkeikbe. Mondtuk 
már, hogy van nekik elég. 

Ts a székely emberek jogfosztott 
marhái csendben, mint a tolvajok, 
félve, bizakodva mégis egy-egy kicsit 
a felsőbb helyről jött igéretekben, ki- 

mentek legelni gazdáik saját tulajdo- 
nát képező, nekik szánt legelőjükre. 

Azonban a félelmes boldogság 
nem sokáig tartott. Jöttek ujra béká- 
siak. Látták, hogy az állat sok, az em- 
ber kevés. Vitézül nekiálltak s zsák- 

[ 14 mányul ejtettek vagy harminc dara- 

bot a marhákból. 

27/ gyont. 

Mint ellenséges va- 

A többit pedig szétverték, ostorral, 

bottal, fütykössel kikergették a laposi 
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legelőről, amelyet ujra elfoglaltak. 
S a szerencsétlen magyar marhák 

meresztették bus nagy szemeiket, cso- 
dálkozva, meg nem értve 
— Mi ez, miért kapjuk mi az üt- 

legeket, amikor nem vétettünk senki- 
nek, kárt nem tettünk, tilosba nem 
jártunk. Miért ütnek, kergetnek ben- 

nünket. 
Az okosabbak azt felelték rá 
– Azért, mert magyar marhák 

vagyunk. Ez a mi magyar kisebbségi 
sorsunk szükséges velejárója. 

k 

Amig itt a háboru folyik a hágai, 
genfi, pétervári satöbbi konferenciák 

összes határozatainak be nem tartá- 
sával, addig Bukarestben szorgos tár- 
gyalások vannak folyamatban. 

Pál Gábor szenátor és László 
Dezső képviselő egy hét óta egyebet 
nem tesz, mint a miniszter nyakára 
jár, hogy mi lesz hát a Lapossal, az 
agrárkomité határozatával, a törvény- 
tisztelettel. Igéret, hogy „majd elintéz- 
zük" ,„majd megcsináljuk" —– semmi 

pozitivum. 
Amikor pedig a földmüvelésügyek 

minisztere és viharkavaró kormány- 
zója látta, hogy a válaszadás és intéz- 
kedés elől semmiképpen kitérni nem 
lehet, a két magyar parlamenti ember 

kitartása és állhatatossága miatt, vé- 
gül elrendelte, hogy — miután előbb 
meghallgatta a csiki, bacaui és neamti 
prefektusok és gazdasági felügyelők 
jelentéseit is - szálljon ki egy inspek- 
tor Békásra s beszéljen az odavalók- 
kal, hátha viszontszolgálátok ellené- 
ben hajlandók lennének a Laposból 
kimenni. Karhatalmat, azt nem ad. 

A magyaroktól pedig azt várja, 
hogy tegyenek valami engedményt a 
békásiak javára, hátha akkor kimen- 
nek. Mert jobb az ilyesmit békésen 
leintézni. 

Egy gyors kis meggondolás, A 
Laposhavast a legfőbb agrárkomité 
adta vissza Gyergyószentmiklósnak. 
Azért, mert törvény szerint jár. Bele- 
került az egész eset, a törvényes jog 
érvényesitése, hatszázezer lejbe. Mert 
hát munka volt vele. Visszakaptuk a 
Lapost, azért, mert járt nekünk. Elis- 
merték az arra vonatkozó jogunkat. 
Két évig használtuk. Most tegyünk 
engedményt belőle. A béke kedvéért. 
Akkor a többit használhatjuk nyugod- 
tan, mert a miénk lesz. Igen, de hátha 
két év mulva megint uj engedményre 

lesz szükség, és minden további két 
évben ujra, meg ujra ?! Természete- 
sen csakis a béke kedvéért, és azért, 
hogy a mi saját, jogos, törvény által 
elismert tulajdonunkat használhassuk. 

Nem teszünk pontot. Várunk 

Templomszentelés városunkban. 
A gyergyószentmiklósi gör. kath. egyház- 

községnek szép ünnepségben volt része f. hó 

25 és 26 ikán, amikor felszentelte ujonnan re- 

novált templomát. 
A gör. kath. templomhoz nemcsak azok a 

lelki szálak füznek, hogy az is katholikus és mi 
is itt a Székelyföldön kilencven százalékban 

azok vagyunk, hanem még az is, hogy ennek 

a templomnak ujraépitéséhez, valamint harang- 
jához városunk és közbirtokosságunk is szép 

összeggel hozzájárult, bebizonyitva ezzel egyut- 
tal azt is, hogy a székely néplélek eredetileg 
jó, nemes, aki mindenkiben elsősorban az em- 

bert látja, nem pedig a vallást és nemzetiséget. 
Nem elfogult és türelmetlen tehát más vallások 
és nemzetiségekkel szemben, hanem azzal a meg- 

értéssel és lelki fensőbbséggel viseltetik ugy 
a másvallásuak és nemzetiségekkel szemben, 

amely egyedül csak az erdélyi lélek sajátsága 

és amely megteremtette az igazi, tiszta erdélyi 
mentalitást. 

Hogy a székely lélek ezen nemessége min- 

dig ugyanoly nemességgel és türelmességgel ta- 
lálkozik-e viszont, erről már sokat lehetne vi- 
tázni. 

Katholikus voltunkra való tekintettel ránk 

is kihatott ez az ünnepség, s papjaink, testü- 
leteink azért majdnem teljes létszámmal részt 
is vettek azon. 

A felszentelést dr. Hosszu balázsfalvi ér- 
sek-metropolita megbizásából dr. Aloxandru 

Niculescu lugosi püspök, romai doktor végezte, 
ki a gör. katholikusság főpapjainak egyik leg- 
kimagaslóbb alakja. 

25-ikén az esti vonattal érkezett dr. Ni 

culescu püspök városunkba két balázsfalvi ka- 

nonok, secretariusa és a balázsfalvi papnövelde 
26 növendéke kiséretében, mint egyházi dalkö- 
rével. 

A puüspököt az állomáson Boér Artemie 
helybeli gör. kath. kanonok majdnem az egész 

kerületi papság élén fogadta, ahonnan a kör- 
nyékbeli gör. kath. hivők nagy tömege között 
lovas bandériummal kisérték fel a gör. kath. 

plebániára. 
A felszentelés 26- án, vasárnap történt meg 

igen fényes és nagy papisegédlettel. A felszen- 
telésen részt vett a városi tanács, az összes 
hatóságok, iskolák, akik a felszentelés után mind 

tisztelgésre járultak a püspök elé. 

A felszentelést a Laurentzi nagytermében 

ünnepi bankett követte, amelyen mintegy 200-an 

vettek részt. 

A közebéden az első felköszöntőt a püs- 
pök mondotta a pápára és királyra, majd dr. 

Tetu prefektus üdvözölte a püspököt a várme- 
gye nevében. 

Dr. Florian balázsfalvi kanonok a hatósá- 

gok és a hivők békés egyetértésére ütitette po- 
harát,
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Felköszöntőt mondottak még Vákár József 
örm. szert. plebános, dr. Run és Boér kanono- 
kok és dr. Cámpian helybeli ügyvéd. 

A felköszöntőkre ujból a püspök válaszolt 
s ezzel a közebéd véget is ért, hogy délután 
részt vegyen az egész papság a vecsernyén. 

Este ugyancsak a Laurentziben egy igen 
szépen sikerült koncert volt a püspök tisztele- 
tére, melyen közremüködött a balázsfalvi pap- 
növelde 26 tagu énekkara is a helybeli állami 
elemi iskolával együtt. 

Niculescu püspök a hétfői reggeli vonattal 
Tölgyesre utazott rokonai látogatására. 

A ditrói telekkönyvi átalakitás 
ügye. 

Lapunk hasábjain, mint közérdekü ese- 
ménnyel, többször foglalkoztunk a ditrói rende- 
zetlen telekkönyvi viszonyokkal, amely miatt a 
ditrói lakosság gazdasági- és hitelélete is majd- 
nem teljesen guzsba van kötve. 

Ismaeretos olvasóink előtt, hogy ezelőtt két 
évvel, hogy ezek a telokkönyvi rendezetlensé- 
gek megszünjenek, mozgalom indult meg Dit- 
róban a Budapesten levő tagositási iratok ha- 
zahozotala céljából, melynek eredményeként a 
vármegye akkori prefektusa és a vármegyei ál- 
landó választmány határozata értelmében egy 
külön bizottság alakult arra a cólra, hogy az 
iratok hazahozatala kapcsán ez a bizottság az 
egész telekkönyvi átalakitási munkálatokat meg- 
szervezze és koresztülvigye. 

A tagositási iratokat dr. Csiby Andor és 
dr. Caámpian ügyvédek haza is hozták, azt a 
községnek át is adták, de mikor az iratoknak 
szakértői átvissgálása végett a szakértő Ditróba 
kiszállott, annak átadását a községelőljáróság 
megtagadta. 

Ugyanokkor a községi tanács kebelén be- 
lül egy ellenakció indult meg, mely azt vitatta, 
hogy a prefektusnak nem volt. joga a külön bi- 
zottság megalakitására, mivel az egész ügy ren- 
dozése kizárólag a községi tanács hatáskörébe 
tartorik. 

Az ellenakció eredményes is volt, ameny- 
nyiben a vármegyei állandó választmány a kü- 
lön bizottságot feloszlatta és az ügy teljes le- 
bonyolitását a községi tanács hatáskörébe utalta. 

Ez két évvel ezelőtt történt, amely két év 
alatt nemhogy tisztultak volna a birtokállapo- 
tok, hanem örökösödések, szerződések, helyes- 
bitések folytán még jobban összekuszálódtak 
ugy, hogy jelenleg a ditrói birtokviszonyok egy 
teljes kaosz képét mutatják. 

Ézalatt a két év alatt a község összlakos- 
ságának türelmetlensége az átalakitás meg nem 
inditása miatt csak folyton nőtt, a községi ta- 
nács határosatokat hozott abban a tekintetben, 
hogy az átalakitás mielőbbi megkezdését ő maga 
is szükségesnek tartja, azonban az volt a véle- 
ménye, hogy azt mindaddig meginditani nem 
lehet, amig biztos pénzfedezeti alapot nem te- 
remt erre a célra. 

A két év eltelt, s ez alatt a két év alatt 
sem gondoskodott a tanács pénzfedezeti alapról, 
hanem egész ebbeli ténykedése abban merült 
ki, hogy ugyanazon prefektusi és vármegyei ál- 
landó bizottsági hatázozat alapján, amelynek 
törvényességét nem ismerte el és a bizottságot 
feloszlattatta, holdankint a birtoktisztázásokért 
10 lejt szedett be a birtoktulajdonosoktól s az 
igy begyült összeggel a birtoktisztázások ke- 
resztülvitelére tisztviselőket állitott be, akik tő- 
lük telhető legjobb akarattal és igyekezettel 
iparkodtak a felek bemondása alapján a birto- 
kokat tisztázni. 

A községi tanács tehát a megtámadott és 
megsommisitett határozatnak a tisztázási ille- 
tékre vonatkozó részét elfogadta s igy most az 
a helyzet, hogy miután az egész határozat meg- 
semmisittetett, ezek a holdankénti 10 lejek min- 
den törvényes alap nélkül szedettek be. 

Ez azonban még csak formahiba volna, 
lényegében megmaradt üdvös intézkedésnek; 
azonban egy sulyos hiba mégis történt, ez pe- 
dig az volt, hogy a prefektusi és vármegyei 
határozatokkal megállapitott holdankénti 10 lej 
,birósági" és nem privát birtoktisztázásra lett. 

megállapitva, igy tehát a beszedett 10 lejek nem 
a megállapitott és kitüzött célokra lettek fel- 
használva. 

A birtoktulajdonosok ezt látva, megtagad- 
ták a további 10 lejek befizetését, s igy aztán 
maradt minden a régi zavarosságában. 

A lakosság türelmetlensége azonban már 
apnyira fokozódott, hogy a községi tanács el- 
határozta junius 2-án Ditró község udvarára 
egy népgyülés összehivását, hogy az átalakitási 
munkálatok ügyében maga a nép hozzon hatá- 
rozatot. 

A népgyülésnek összehivása nagyon he- 
lyes volt, hogy a község lakosságának ezen 
mindent, még a villanyvilágitást is megelőző, 
eminens érdekében maga a nép döntsön és bogy 
maga határozzon afelől is, hogy miből és kik- 
kel akarja keresztülvitetni ezt a nagyfontosságu 
munkálatot. 

Ennek a népgyülésnek azonban, amelynek 
állitólag annak a kimondása is feladatát ké- 
pezné, hogy az eddigi 10 lej tisztázási illeték 
25 lejre emeltessék fel, azt is ki kell mondania, 
hogy azok, akik eddig a 10 lejeket befizették, 
ezen befizetések nekik javukra irandók és csak 
a megállapitandó összegig terjedő külömböze- 
tet kötelesek még befizetni. 

Le kell szögeznünk azonban azt a tényt, 
hogy bármikép is határozzon a népgyülés, az 
eddig eredménytelenül eltelt két év a község 
részére az iratok hazahozatalával felmerült kö- 
zel 100.000 lej tőkének két évi kamatvesztesé- 
gét jelenti, tehát a község minden egyes lako- 
sának csakis az lehet az érdeke, hogy a to- 
vábbi kamatveszteségek elkerülése céljából az 
átalakitási munkálatok mielőbb meginduljanak. 

Egy aitrói. 

Háziipari és kézimunkakiállitás 
Sepsiszentgyörgyön. 

Egy idő óta örvendetesen tapasztaljuk, 
hogy különféle egyesületek háziipari és kézi- 
munkakiállitásokat rendeznek, hogy bemutassák 
a székely leleményesség és kézügyesség min- 
denfajta produktumát. 

Öntudatos megmozdulásként látjuk ezeket 
az igyekezeteket abból a célból, hogy a székely 
kézimunkát egyelőre megszerettessék a közön- 
séggel, később pedig, hogy piacot is teremtve 
nekik, a lassu elszegényedésre itélt székelysé- 
get ujabb jövedelmi forráshoz juttassák. 

Csak örülni tudunk minden ily irányu 
megmozdulásnak s épen ezért nem tudjuk eléggé 
felhivni székely asszonyaink figyelmét arra, 
hogy kisérjék figyelernmel ezeket a kiállitáso- 
kat és amennyiben tehetik, vegyenek ők is te- 
vékeny részt kézimunkáikkal ezekben a kiálli- 
tásokban. 

Legujabban a sepsiszentgyörgyi Oltáregy- 
let vezetőségétől kaptuk a következő felhivást: 

A sepsiszentgyörgyi Oltáregylet vezetősége 
1929. jun. 1-3-ig a Székely Nemzeti Muzeum 
termeiben háziipari és kézimunkakiállitást ren- 
dez. A modern kézimunkákkal párhuzamosan 
kiállitja a régi magyar varrottasok, himzések, 
szövések rejtett, féltve őrzött kincseit és min- 
den müvészi terméket, amit a székely kézügyes- 
ség alkotott (szobrok, fafaragás, szövés-fonás). 

Résztvesznek e kiállitáson Háromszék 
megye és a többi székely megyék, továbbá Ka- 
lotaszeg és Tbrockó, ahol csak a szépérzék a 
kézimunkák terén maradandót és müvészit al- 
kotott. : 

Ismerjék meg látogatóink és vármegyénk 
közönsége a modern kézimunkák mellett a ne- 
künk oly kedves régi magyaros mintákat, mo- 
tivumokat, amiket a jövő nemzedékre áthagyo- 
mányozni szent kötelességünk; gyönyörködje- 
nek azok szinpompájában, változatosságában, 
művészi kidolgozásában; meritssnek buzditást, 
ösztönzést és ihletet azok ápolására és tovább- 
fejlesztésére; kedveljék meg szőtteseinket, fes- 
tékeseinket, szőnyegeinket, varrottasainkat. Né- 
pünk munkáját piacra vinni, azoknak piacot 
szerezni, beszerzési forrásokra rámutatni, után- 
rendeléseket eszközölni szintén feladatunkna 
tartjuk. 

A csiki székely népkiállitás sikere is meg- 

mutatta, hogy rövid időn belül mi minden szé- 
pet tudott összegyűjteni a fáradhatatlan ügy- 
buzgalom és lelkes fajszeretet. 

A megnyitás junius hó 1-én délután 4 
órakor lesz. 

A megnyitót dr. Szalai Mátyás róm. 
kath plebános fogja tartani. Előadókul Zaka- 
riás Erzsébet brassói tanárnőt, dr. Roska Már- 
ton egyetemi tanár urat, dr. Török Andor mu- 
zeumi elnök urat és Ujlaky János plebános urat 
sikerült megnyernünk, akik a népmüvészetről 
és ezzel kapcsolatos témákról fognak előadása- 
ikkal a közönségnek tájékozást és nemes szó- 
rakozást nyujtani. Etőadásaikat szombat délután, 
vasarnap délelőtt és délután tartják A közön- 
ség figyelmét előre is felhivjuk a nagyértékü 
előadásokra. Használjuk fel e ritka alkalmat és 
legyünk jelen minél többen ott, ahol tanulni és 
szórakozni oly kedvező alkalom nyilik. 

A fontos kulturcél érdekében tisztelettel 
fordulunk Háromszék megye és a többi magyar 
részek magyar asszonyaihoz. Támogassanak 
minket is megértő lélekkel. Felkérjük mind- 
azokat, akiknél értékes régi székely varrottasok 
diszitik a lakást, küldjék el azokat Sepsiszent- 
györgyre az Oltáregylet Elnökségének kiállitás 
végett. A kiállitásra beküldött kézimunkák ki- 
állitása dijtalan. Minden beérkezett darabért tel- 
jes felelősséget vállal a rendezőség 

HIREK. 
— Az Országos Magyar Párt gyer- 

gyószentmiklósi tagozatának ujraala- 
kuló gyülése junius hó 2-án dél- 
előtti fél 12 órakor lesz a Lau- 
rentzi-szálloda nagytermében. Ekkor 
a Magyar Párt gyergyószentmiklósi 
tagozata alakul meg az uj szervezeti 
szabályzat alapján. Ez a gyülés van 
hivatva elnököt, négy alelnököt, fő- 
titkárt, 50 intézőbizottsági tagot, ugyan- 
annyi vármegyei közgyülési tagot, a 
tizesgazdákat és csoportvezetőket vá- 
lasztani és a szabályzat előirta szak- 
osztályokat megalakitani. 

Tekintettel az alapvető teendőkre, 
kivánatos, hogy a magyarság vezeté- 
sére hivatottak és egyáltalán min- 
denki, aki magyarnak érzi és tudja 
magát, ott legyen a gyülésen és ki- 
vegye részét a munkából. 

— Urnapja. Városunk lakossága a régi 
szokásos módon és szép ünnepség között ülte 
meg az idén is Urnapját, amire nagy befolyás- 
sal volt a ragyogó tiszta tavaszi idő. 

A körmenetre kivonultak hatóságaink, egy- 
leteink, dalárda és tüzoltóság, s amit az idén 
először láttunk : mintegy 14 tagból álló cserkész- 
csapat. 

Örömmel üdvözöljük városunkban a cser- 
készcsapat megalakulását, mely ifjuságunk testi 
és szellemi kifejlődését a leghelyesebb irányban 
befolyásolja s őszintén kivánjuk, hogy lassan- 
kint egy szép nagy csapattá fejlődjön ki. 

—– Halálozás. Városunknak egyik igen 
derék és közszeretetben álló polgára hunyta le 
a napokban örök álomra szemeit : Zárug Za- 
kariás birtokos és kereskedő. 

A jó kedélyéről ismeretes Zárug Zakariás 
már hosszabb ideje betegeskedett, mig most el 
jött érte a megváltó halál. Az elhunytat kiter- 
jedt rokonságán kivül nagyszámu ismerősei és 
jóbarátai kisérték ki utolsó utjára. 

Nedelka Miklés gyergyóalfalvi nyug. gör. 
kath. kántor felesége szül. Ábrahám Rozália 
78 éves korában május 25-én meghalt. Teme- 
tése 27-én volt nagy részvét mellett. 

– A gyergyószentmiklósi róm. kath. 0Ol- 
táregylet jun. hó 1-én 9 órai kezdettel a Lau- 
rentzi nagytermében az egylet javára müűked- 
velői előadást rendez, melyen szinre kerül Strasz- 
szer Annuska oltáregyleti tag által irt „Árva 
Gergely" cimű tanulságos népszinmü 4 felvo- 
násban. 

A darabnak érdekességet nemcsak az ad, 
hogy azt egy oltáregyleti tag irta, hanem a da- 
rabnak tiszta vallásos, székely gondolkozásu, 
nemes levegője, valódi hamisitatlan székely er-
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kölcse, mely mintaképéül kell hogy szolgáljon 
minden igaz székelynek. 

De nemcsak a darab lelkülete székely, ha- 

nem a szinpad egész berendezése, a szereplők 
öltözete, amelyeket napjainkban, sajnos, oly 

ritkán látunk. 
Az egész darab tehát megérdemli, hogy 

érdeklődésünket felkeltse és nemcsak a szép 

cél érdekében, hanem a darab értékessége miatt 
is minél számosabban vegyünk részt az előa- 

dáson. 
—- Eljegyzés. György Céza május 26-án 

jegyezte el Ditróban Liebl Manyit, Liebl Ede 
takarékpénztári igazgató leányát. 

— Urnapja Ditróban. Ditróban az urnapi 

szertartást a hivek nagyszámu jelenlétében vé- 
gezte dr. Lukács József plebános Bálint József 
s. lelkész segédkezése mellett. Lélekemelő volt 

látni azt a forgolódást a kora reggeli órákban, 
amellyel mintegy egymással versenyezve igye- 

keztek a vallásos nők minél szebbé, ékesebbé 
tenni azokat az oltárokat, ahol a szertartást 
végző papok végezték az előirt imákat. Az ün- 
nepség fényét nagyban emelte a ditrói dalárda 
közremüködése ugy a szentmise alatt, mint az 

oltároknál, ahol igen szép egyházi dalok elő- 
adásával tette magasztosabbá ezen szép ün- 

nepet. 

– Az alfalvi Oltáregyesület templomi 

kegyszerek beszerzése céljából szépen sikerült 
estélyt rendezett május 25-én, ezt megelőzően 

pedig a beszerzett kegyszerekből kiállitást ren- 
dezett. 

Az oltáregyleti tagok nagy buzgalommal 

fáradoztak az anyagiak előteremtésén s váro- 
sunkoan is tekintélyes összeget gyüjtöttek össze 

a jószivü adakozóktól. 
—– A gyergyószentmiklósi állami óvoda 

elhelyezése. A gazdasági és pénzügyi bizottság 
ugyancsak máj. hó 28-iki ülésén foglalkozott a 
helybeli állami óvoda elhelyezésének kérdésé- 

vel is. 
A törvény ugyanis előirja, hogy a város 

köteles állami óvodáról gondoskodni, s ezért a 
városi tanács a f. évi költségvetésében erre a 
célra fel is vett egymilliókétszázezer lejt. 

Időközben a Gyergyói Első Takarékpénz- 

tár r. t. megvásárolta a Jánossy Sándor-tóle 
épületes belsőséget, amelyet most vételárában 

felajánlott a városi tanácsnak. 
A bizottság ugy találta, hogy annak da- 

cára, hogy a vétel a városra nézve gazdaságos- 

ság szempontjából nem lenne hátrányos, mégis 

azonban a kérdéses épületnek a város központ- 
jától való távolabb fekvése miatt egyelőre nem 

hbatároz a vétel dolgában, hanem felhivást intéz 

a város lakosságához az iránt, hogy akinek a vá- 
ros központjához közel vagy a központban erre 

a célra alkalmas épületes belsősége lenne, ugy 
eladási szándékát árának megjelölése mellett a 

városi tanácsnak jelentse be. 
— Ditrói községi tanács gyülése. A dit- 

rói községi tanács május 29-én tartott gyülésé- 
ben a telekkönyvi átalakitás ügyében igen fon- 

tos határozatot hozott. Ugyanis megalakitotta 
azt a bizottságot, mely egyelőre az előkészitő 

munkálatokat végzi, azonban az egész átalaki- 
tási munkálatok alatt a biróság mellett dolgozni 

fog. Ebben a bizottságban elnök lett dr. Pus- 
kás Levente, jegyző Kovács Alajos, helyettes 

jegyző Patka Ferenc, pénztáros Száva Gerő. 
Ezenkivül több fontos ügyben hozott határo 

zatokat. 

— Megérkeztek a városi öntöző lovak. 

Városunk lakossága élénk figyelemmel kisérte 
a városi utcaöntözőgép sorsát, amely idáig nem 

akart megindulni. Azonban ennek oka nem volt 

a városi tanács, hanem az ok az volt, hogy a 

város eddigi lovai nem birták a terhet s igy 

azok kicserélése vált szükségessé. 

Az ujonnan vett lovak szerdán meg is ér- 
keztek, két szép muraközi, igy az annyira 

várt utcaöntözés a napokban már meg is fog 

indulni. 
— Majális. A gyergyószentmiklósi Ipar- 

testület ,Kultur-osztálya" 1929. junius 16-án, 

kedvezőtlen idő esetén 23-án, tréfás jelenetekkel 

egybekötött nagyszabásu erdei mulatságot (ma- 
jálist) rendez a várostól mintegy 4 km.-re fekvő 

Magasbükki" erdőben. 

Közös indulás reggel 8 órakor a piactérről 
és egész nap autobuszjárat a helyszinéig. 

A majálison a „Kultur-osztály" zenekara 

muzsikál. 
Hideg és meleg ételekről, 

italokról gondoskodva van. 
Kéri a rendezőség a nagyérdemü közönsé- 

get, hogy akiknek a helyszinén szüksége lesz 
asztalra és kényelmes ülőhelyre, ezt már előze- 
tesen lefoglalhassa Novák Béla egyes. elnöknél. 

A majális érdekességéről bővebbet a kö- 
vetkező számban fog hozni a rendezőség. 

— Uj benzintelep városunkban. A csik- 
szeredai Karda-cég a napokban a tekerőpataki 
utvonalon a Cziffra-féle területen felállitandó 

benzin- és olajtelep felállitására telepengedélyt 

kért. 

valamint hideg 

A város müszaki hivatala a helyszini vizs- 

gálatot megejtette és az iratokat döntés végett 

szakvéleményével ellátva, a prefektushoz fel- 

terjesztette. 
A csikszeredai cég ezen terjeszkedéséből 

azt látjuk, hogy ő is értékelni tudja városunk 

idegenforgalmának jelentőségét. 
Külömben itt emlitjük meg, hogy a vá- 

rosi tanács a piactéri benzinkuttal egybekötött 

idegenforgalmi irodája és tőzsdeépülete bérle- 

tére nézve az árverést junius 1-én fogja meg- 

tartani. 

— Viztelen róm kath. temető. Több pa- 

naszt hallottunk már arról, hogy különösen ta- 
vaszi virágnyiláskor, mikor mindenki siet a te- 

metőbe szerettei sirját virággal feldisziteni, va- 

gyon érezhető a róm. kath. temetőben a viz- 

hiány, aminek következtében ha valaki meg 

akarja öntözni a virágait, vagy az örmény teme- 
tőbe kell hogy menjen, vagy pedig még messzibb 
a tenniszpálya előtt lefolyó patakhoz. 

Kérdezzük a róm. kath. egyházközséget 

vagy a város müűszaki hivatalát, nem lehetne-e 
a róm. kath. temetőben is egy kutat ásatni, mint 

az örm. kath. temetőben; vagy nem lehetne-e 

az örm. templom háta mögött lefolyó és ott va- 

lamikor elágazó pataknak már betelt medrét 
ujra visszaállitani legalább a tavasszi és nyári 
hónapokra, mivel a helyszine ugy mutatja, hogy 

valamikor a temetők előtt patakmeder volt ?! 
— Kricsa kioszk a piactéren. A városi 

tanács gazdasági és pénzügyi bizottsága máj. 

28-án ülést tartott, melyen tárgyalás alá vette 
Kricsa Andor kávéháztulajdonosnak egy piac- 
téri kioszk felállitásának engedélyezése iránti 

kérését. 
Kricsa Andor ugyanis kávéháza előtt a 

piactéren egy 10 m. hosszu és 4 m. széles ki- 
oszk felállitására kért engedélyt, melyet izléses 

és csinos kiállitásban nyirfából készült felépi- 
teni. 

Kricsának a kioszk felállitásával az volt a 

célja, hogy a nyári meleg hónapok alatt a sza- 
bad levegőn a helybeli és idegen közönség ré- 

szére egy kedves, szellős és este szép világitás- 
gal ellátott pavillont emeljen ugy, ahogy az na- 
gyobb városokban is szokásos. 

A bizottság méltányolta Kricsa igyekeze- 

tét s azért neki az engedélyt megadta azzal a 

kikötéssel, hogy a kioszk váza ne nyirfából, 

hanem vasszerkezetből álljon. 
— Megszünt a fürészgyári sztrájk. Már 

egy hónapja tartott az egész Marosmentén a 

fürészgyári munkások sztrájkja, mely felforgatta 
az egész csendes munkás életet. 

A sztrájknak a közeli hónapokban elő- 

fordult munkásmegmozdulások révén az volt a 
látszata, hogy az nem annyira gazdasági, mint 
inkább politikai célokat szolgál, azért tehát az 
egész karhatalom mindenütt erős figyelemmel 
kisérte a sztrájk mindennapi fejleményeit. 

Városunkban a sztrájk tömegesebb munka- 
keresésekben és sokszor koldulásokban érez- 

tette hatását, mig most végre a marosmenti 

vidékek lassankénti munkábaállása után váro- 
sunk fürészgyári munkásai is felvették legutol- 
jára a munkát. 

A sztrájk külömben a 8 órai munkaaidő 
megtartásával a munkásság részére 100/, bér- 
felemelést eredményezett. 

– A ditrói dalárda kirándulása. Folyó 

év junius hó 2-án, vasárnap rendezi a ditrói 
dalárda ez évi első erdei kirándulását, ahol a 
dalárda tagjain kivül a választmány tagjai kö- 

zül is többen részt vesznek. Előreláthatólag —- 
ha az idő kedvező lesz - a mult évihez ha- 

sonló jó hangulatban fog ez a kirándulás le- 
folyni. 

—– Gyilkostói hirek. A gyilkostói idegen- 

forgalomra tekintettel, hogy különösen az autó- 
val érkező idegenek kényelmi igényei minden 
tekintetben kielégitve legyenek, Stengel Károly 

helybeli autógarázs tulajdonos elhatározta, hogy 
agyilkostói menedékháznál benzin, olaj és autó- 

alkatrészekből lerakatot létesit. 
Mihelyt a gyilkostói autógarázs készen lesz, 

ezek az alkatrészek is mind kaphatók lesznek. 

A menedékház egyik nagy turistatermének 

vendégszobákká átalakitása jelenleg munkában 
van és nemsokára a minden csinnal berendezett 
vendégszobák már át is lesznek adva a forga- 

lomnak. 

A helybeli Turista Egyesület igazgatósága 
kéréssel fordult a prefekthez, hogy a gyilkostói 

utvonal további rongálásának megakadályozása 
véget az intézkedéseket rövidesen tegye meg. 

Amint értesülünk, a varmegyei állandó bi- 
zottság minden egyes tagja szivén viseli a gyil- 

kostói idegentorgalom ügyét, s már is igéretek 
történtek, hogy ugy a további rongálás meg- 
akadályozása, mint az egyes utvonalszakaszok 
helyreállitása végett az intézkedések rövidesen 
megtörténnek. 

A vármegye tulajdonát képező volt utász- 

lak renoválási munkálatai is serényen folynak, 

amelyben nemcsak az utász nyer lakást, hanem 

egy-két szobája vármegyei és magasabb rangu 
tisztviselők elszállásolására is be lesz rendezve. 

Különben a gyilkostói idegenforgalom kezd 
lassankint intenzivebbé válni. 

A brassói Magyar Turista Egyesület ve- 

zetőségének pünkösdi kirándulása után most 
már a brassói szász Karpatenverein mintegy 60 

tagja jelentette be f. hó 2-ikára érkezését. 
Helybeli Turista Egyesületünk ezekkel a 

társegyesületekkel az érintkezést már felvette 
s mindenütt a legszivesebb megértésre és fo- 
gadtatásra talált. A brassói Magyar Turista 

Egyesület időszaki lapját: Az Erdélyi Turis- 

tát is megrendelte, s az a piactéri tőzsdeépü- 
letben Nagy Zoltánnál már kapható is. 

ülcsőn eladó egy jókarban levő ce- ment fürdő-kád és egy 
kétcsövü női háromzáras vadászfegy- 
ver. Erdeklődhetni Ditró, Erzsébet mü- 
malom. 3-1 

Az Imartestület k
erthelyisége 

junius 2-án, vasárnap délután 
házi zenével, tlekkennel, jó borral, jégbehütött sörrel 

ünnepélyesen megnyilik. 
Este kitü 

Előzékeny, gyors és pontos kiszolgálás. 
Kedvezőtlen idő esetén a megnyitás jun. 9-én lesz megtartva. 

nő vacsora étlap szerint. 
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* Szmuk Flóra varró tanfolyamára még z z MHKKT 

mindig lehet beiratkozni. Határidő nincs, min- AP ROHIRDETÉSEK. , denki addig járhat, mig toilettjeit felügyelet orny-féle árnyékolt mellett elkésziti. Haladók részére julius elsejé- Eladó esetleg kiadó Szárhegyen a 
től külön tanfolyam. Jelentkezni lehet Cal. Reg. főut mellett legforgalmasabb Nemtrovwox, Ferd. 25. szám, a postával szemben. helyen egy üzlethelyiség családi lakás- Telefunken, * A Singer-cég t. vevőinek megint egy Sal (Strul-féle). Ertekezni lehet Fülöp Sehaleco és ujdonsággal kedveskedik, amennyiben az eddii Alajosnál. 3-2 Kramolim 
géphimző tanfolyamot egy ingyenes szabászati 
tanfolyammal egybeköti és e célból városunkban 
junius 10-iki kezdettel többhetes 

ingyenes géphimző és sza- 
bászati tantolyamot rendez, 

mely alkalommal a legujabb géphimző technika, 
ugymint szines himzés, madeira, hardangi és 
gobelin munkára is kiterjed. 

Ezen alkalommal varrógépmotorunkat is 
bemutatjuk, mely percenkint lábhajtás nélkül 

2000 öltést csinál, 50 bani óránkénti áramfo- 
gyasztással. 

A nagy érdeklődésre való tekintettel fel- 
kérjük az érdeklődő hölgyközönséget, hogy rész- 

vételüket üzletünkben bejelenteni szivesked- 
jenek. Tisztelettel : 

: „SINGER" fióküzlet 
2-1 Piata Reg. Maria No 10. 

* Ideiglenes irodai állást keres liceumi 
nyolc osztályt végzett fiatalember. Cim a kiadó- 

ban. 8-7 
* Eladó belsőség Szárhegyen. Szárhegyen, 

„a piac közelében, eladó egy teljesen modern 

gazdasági épületekkel felszerelt lakótelek. A te- 
lek 6 rekeszes sertésólával, kifutójával, sertés- 

tenyésztésre is nagyon alkalmas, de alkalmas 
tüzfallal, boltivesen, cementesen, páncélajtókkal 
ellátott magtárával - melybe több vaggon ter- 
ményt lehet elhelyezni – terményraktárnak is. 
Megfelelő ár esetén a gazdasági épületek a te- 
lektől különválóan is eladók. Bővebb felvilágo- 
sitással a Gyergyói Ujság kiadóhivatala szolgál. 

ö 

Topliecai hirek. 
— Haázaszság. Bokor Elemér fakereskedő 

dr. Schwartz ügyvéd testvérhugával frigyet kö- 
tött. Őszinte szivből gratulálunk. 

— Rendőrhatóság figyelmébe A bicikli- 
zés sportja a fiatalság legnagyobb részét élén- 
ken foglalkoztatja. Szenvedélyükben igen sok- 
szor a járdákon száguldoznak végig, zavarva 

folytonos csengetéseikkel a járó-kelő közönsé- 

get, hogy térjenek ki előlük. Felnőttek ezt még 
könnyen megtehetik, de azok a kisebb gyerekek, 
akik nem tudnak hirtelen kitérni, könnyen az 
elgázolás veszélyének lehetnek kitéve. A szülők 
az ilyen gyerekeknek lelkére kötik, hogy ne 
térjenek le a járdáról, mert a forgalmas főuton 
az autók, kocsik könnyen elüthetik s itt sem 
lehetnek biztonságban a folytonos zaklatás miatt. 

— Betörés. A Felső-Vaila városrészben 
Walter János kereskedőhöz egyik éjjel ismeret- 
len betörő lopózkodott be. A napi bevételt a 
kasszából elemelte és az árukból tetemes meny- 
nyiséget az utcára szórt. A kora resgeli időben 
fuvarosok ébresztették fel tulajdonost. Az árukból 
Lem hiányzott semmi, de a pénz eltünt A fiók- 
ban volt háboru előtti régi 20 és 10 filléres 
nikkel magyar pénzt is papirba becsomagolva 
magával vitte. Másnap a Transsylvania vendéglő- 
ben mulatás közben a legény elszórta az érték- 
telen nikkelpénzt s ennek alapján a rendőrség 
hamar a tettest kézrekeritette. Letartóztatás után 
pár száz lej hiányával meg is találták nála a 
többi pénzt. A káros kereskedő, miután töredel- 
mes vallomással jóvá tette hibáját a román le- 
gény, nem kivánta a további eljárás folytatását 
és szabadon bocsájtását kérte, ami meg is tör- 
tént. 

Ditrói birtokom, 
ugyszintén tekerőpataki ka- 
szálók és szántók eladók. 
Fölvilágositást nyerhetnek : 

Dr. de Kristófni Mária 
bankigazgató özvegyénél 

3-3 Tárgu-Mures (Bethlen Gábor-u. 3.). 

: 

Sándory Mihály könyvnyomdája Gheorgheoni- 

pénztárkezelés opáa 

teendőkben jártas kisasszonyt keres 
helybeli favállalat. Román nyelv tu- 
dása szükséges Cim a Sándory-nyom- 
dában. 

állandóan Fényképészeti cikkek állandóa 
Berkovitsnál Gheorgheni, Főtér 5-2 

30 év óta fennállá 
legmodernebb anyagga! 
villanyerőre berendezett 

könyvnyomda és 

mindennemű nyomtatványt 
a legjutányosabb árszámi- 
tás és legkényesebb izlést 
is kielégitő kivitel mellett. 

Családi nyomtatványok, gyász- 
airza- a 

lapok két óra alatt készülnek. 
Ne rendelje meg addig 

: nyomtatványait, amig ár- 
ajánlatot nem kér 

2 e zg Sándory Mihály 
; könyvnyomdájától 

Gyergyószentmiklóson. 
Közigazgatási nyomtatványraktár. :-: 
Könyv-, papir- és irószerkereskedés. 

Aragonit-diszmütárgyak 

Ha béreik modorn, jó és olcsó 
BUTORT, 

akar, ne sajnálja a fáradságot és fordul- 
jon bizalommal Ambrus Istvám mü- 
asztaloshoz (Valea-Strámbá) Tekerőpatak. 
Időnkint kész hálószobák is kaphatók 

könyvkötészet 
elvállal : 

: MNNKHNN MlUbl MMHTTTTTTTTT T 

Mondhatnak, 
irhatnak, 

amitcsak akarnak 
a 

Singer varrógépek 
mégis 

UUzlet: Gheorgheni 
Peiata Reg. Maria 10. 
IMTMMUm mtmmmtmmmmmmmnmmm 

FIGYELEMmM! 

nagy teljesitményü 

rádió apparátok, 
valamint hang- 
szórók és min- 
demnemü rádió 
alkatrészek 

részletűzetésre is kaphatók 
Berkovitsnál, Gheorgheni,F 

8-8 

őtér. 

Marosvásárhelyi 

Szanatórium 
Részvénytársaság 

felvesz : 
sebészeti, nőgyógyászati, szülészeti, bel- 

és ideggyógyászati, bőrgyógyász, uru- 
logiai, fül, orr, gége, szemészeti és 

gyermekgyógyászati betegeket. 
Röntgen, Guarz, Djather- 

mia és egyéb fiziko- 
terapiai keze- 

lések. 

. z . . Napi ápolási dij: 
ellátással első osztályon 300 lei, má- 

sodosztályon 200 lei. 52-1 

kérjen cserépmintát 
különböző gyárból. Mérje le 
a mintának a sulyát száraz 

állapotban külön-külön, te- 
gye bele egy edény vizbe 
és hagyja ott 24 órán át, 
mindjárt rájön arra, hogy a 

Gyergyói raktár: 
Szmuk Sándor 

fatermelőnél. 

Mielőtt a házát befedné, 
Horcules-cserep 
á cserepek királya. 

Érdeklődésre szivesen szolgál előnyös árajánlattal a 

Hercules cserépgyár 
központi Igazgatósága 

Diciosánmartin –Dicsőszentmárton 

Gyergyószentmiklóson. 

Mielőtt tőlünk rendel csere- 
pet, törje el a mintánkat és 
meggyőződik arról, hogy a 
legtömöttebb s igy a legtar- 
tósabb a mienk. A földgáz- 
zal égetett cserép üveg-ke- 
ménységüre van égetve, örö- 
kös és fagyálló fedő-anyag. 

56-2 

Képviseletek : 
minden nagyobb 

községben. 


